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Hadseregünk 
közszelleme. 

Még mindig akadnak kételkedők, 
akik nem biznak hadseregünk győzel-
mében. A kételkedők megnyugtatására 
és bizalmuk visszaállitására szolgáljon 
az alábbi levél részlet, melyet Utasi 
Sándor 68. gyalogezredbeli közvitéz 
irt nagybeteg feleségéhez. 

Ezen levél világos bizonyitéka 
hadseregünk magasztos közszellemének, 
a győzelemben való teljes lelki meg-
győződésnek. Ha egy közvitéznek, a 
kinek polgári foglalkozása gazdasági 
cseléd, ilyen magasztosan nyilvánul 
meg a harcmezején irt levelében a 
győzelemben való teljes hite s bizalma, 
akkor elképzelhetjük, minő rendületlen 
hite s bizalma van összes hadsere-
günknek. 

Félre tehát minden kételkedéssel 
bizzunk hadseregünknek a biztos 
győzelem iránt megerösödött köz-
szellemében. 

A levélrészlet a következő: 
„Ha sorjaimat megkapod irjál 

röktön és küldgyed a mit megirtam 
(meleging és lábravaló) mond meg 
édes anyámnak hogy külgyék el mert 
tudom tenéked nehezedre esik, mert 
beteges asszony vagy, egyébb az jó 
istennél nem tehet róla, ne félj meg-
segit az J ó Isten bizony én is élet 
halál közt vagyunk de mindegy az 
Istenben bizalmunk hazánknak el nem 
szabad veszni ezért élünk halunk. — 
Utasi Sándor tábori posta 111. 6-ik 
század, 1. zug No 68 . " 

Eddig a levél. 
Fájdalom, ezen levelet már a jó 

feleség nem olvashatta, mert kinos 
fájdalmaitól ép akkor szabaditotta meg 
a jó Isten, a mikor férje a harcmezőn 
az Isten segedelmét kérte felesége 
gyógyulásáért és a hadsereg győzel-
méért. 

A jó feleségre a halál megváltás 
volt, tovább fog élni itt hagyott árvái-
ban, családja virulni fog. - Hadsere-
günk győzelme, hazánk halála feletti 
diadal leend. 

A hazának elveszni nem szabad, 
ezért élünk s ezért halunk, — ezt val-
ják a közvitézek, s ezt valljuk mi is 
idehaza mindannyian. 

Hirdessen A „NAGYKŐRÖS 
és VIDÉKÉ"-BEN. 

A háboru 
— Hivatalos távirati jelentések.— 

Érk. okt. 13. d. u. 5 órakor. 
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.) 

Elsülyesztett 
orosz páncélos cirkáló. 

Berlin, október 13. 
Berlinből jelenti a Wolff-ügynök-

ség hivatalosan: 
Egy Bajan tipusu orosz páncélos 

cirkáló hajót október 11 -én a Finn-
öböl előtt torpedólövés elsülyesztett. 

Beneke sk. 
a tengerészeti vezérkar 

helyettes főnöke. 

Elöttünk fekvő táviratok szerint az 
orosz Hivatalos Távirati Ügynökség az 
orosz páncélos cirkáló elsülyedéséről a kö-
vetkezőket jelenti: 

Október 11-én, orosz időszerint, dél-
utáni 2 órakor ellenséges tengeralattjáró 
naszádok ujból támadást intéztek Baján és 
Pahada cirkálók ellen, amelyek a Keleti-
tengeren előőrsi szolgálatot teljesitettek. 

Noha a cirkálók nyomban erős tűzér-
ségi tüzet nyitottak meg, egy német tenger-
alattjáró naszádnak sikerült torpedókat lő-
nie a Pahadára, amelyen robbanás történt. 
A cirkáló az összes rajtalevőkkel függélyesen 
a tenger lenekére sülyedt. 

Érk. okt. 13. d. e. 8 órakor. 
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.) 

Ujabb győzelmeink. 
Budapest, okt. 12. 

A főhadiszállásról jelentik október 
12-én délben. 

Offenzivánk sokszoros és csapa-
tainkra mindvégig győzelmes harcok 
közben elérte a Sant. 

Przemysl várának felmentése be 
van fejezve. A vártól északra és délre 
az ellenséges körülzáró sereg marad-
ványait támadjuk, Jaroszlau és Lezajszk 
birtokunkban van. Szieniavától erős 
ellenséges csapatok vonulnak vissza. 

Kyrowtól keletre támadásunk szin-
tén előrehaladt. 

Oroszlengyelországban erős orosz 
haderőknek minden arra irányuló ki-
sérletét, hogy a Visztulát Ivangoródból 
és attól délre átlépjék, meghiusitottuk. 

Höfer vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese. 

Érk. okt. 14. d. e. 8 ó. 
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.) 

Az oroszok menekülése 
Galiciából. 

Budapest, okt. 13. 
A főhadiszállásról jelentik: 
A mi Przemysl felé előrenyomuló 

erőink a védősereg kirohanása által 
támogatva, annyira visszavetették a 
körülzáró csapatokat, hogy csak a vár 
keleti vonala előtt áll még ellenség. 

Az ellenség viszszavonulásánál 
Sasnica közelében több hadihid le-
szakadt számos orosz a Sanba fulladt. 
Chirowtól keletre a harc még áll. Egy 
kozák hadosztályt a mi lovasságunk 
Drohobycz felé visszavetett. 

Az utolsó hét meneteléseiben és 
harcaiban, melyeket kedvezőtlen idő-
járás és a rossz utviszonyok rendkivül 
megnehezitettek, a mi derék csapataink 
teljesitőképessége ujólag fényesen bevált 

Höfer vezérőrnagy, 
a vezérkari főnök helyettesse. 

A német harctérről. 
Berlin, okt. 13. 

A nagy főhadiszállás jelenti okt. 
13-án delelőtt 10 órakor: 

A nyugati hadszintérről neveze-
tesebb hir nincs. 

Az ellenségnek Saissontól keletre 
történt heves támadásait visszautasi-
tottuk. Az argonnei erdőben állandóan 
elkeseredett harcok folynak. Csapataink 
sürű cserjében, rendkivül nehéz terepen, 
a várháboru minden eszközével lépés-
ről-lépésre küzdik ki az előnyomulást. 
A franciák szivósan ellenállának. Fák-
ról és fákon elhelyezett gépfegyverek-
ből lőnek és emeletszerüen elrendezett 
lövész árkok mellett erős várszerű 
árkokat is berendeztek. 

A francia hadvezetőség részéről 
csapatainak a venorei sikon kivivott 
sikereiről terjesztett hirek valótlanok. 
A hadifoglyok nyilatkozatai szerint a 
csapatokkal közölték, hogy a németek 
megverettek, Metz több erődje elesett. 

A tény az, hogy az ott harcoló 
csapataink egyetlen helyen sem vesz-
tettek tért. Etain csak ugy mint eddig, 
birtokunkban van. St. Michielnél levő 
hadállások ellen intézett heves francia 
támadásokat mind visszavertük. 

Antwerpeni hadizsákmányunk még 
ma sem tekinthető át. A Hollandiában 
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lefegyverzettek száma megközelitőleg 
28,000, köztük 2 0 0 0 angol. Antwerpen 
épületeikben csekély kár esett. A ki-
kötőben többek között 32 német és 2 
osztrák gőzöst találtak. 

Keletporoszországi hadi szintéren 
október 11-ike általában nyugalomban 
telt el. Másnap Schirvintnél az oroszok-
nak ujabb átkarolási kisérletét vissza-
vetettük. Itt az oroszok ezerötszáz 
foglyot és husz ágyut vesztettek. — 
Varsótól délre orosz előcsapatokat 
visszavertünk. Az oroszoknak Ivan-
goródtól délre megkisérelt átkelését, 
nagy veszteséget okozva nekik, meg-
hiusitottuk. 

A falu a faluért. 
Felemelő látványosság kinálkozik 

mostanában azoknak, a kik Budapes-
ten a Józsefköruton megfordulnak. Az 
Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó ipari és háziipari 
szövetkezetek beszerző és értékesitő 
központjának nagyszabásu, tágas he-
lyiségében s azzal összefüggő raktá-
rakban halmozták föl azokat a tárgya-
kat, amelyeket a falusi hitelszövetke-
zetek tagjai önkéntes adományként a 
csatázó katonák téli felszerelésére, a 
sebesült harcosok gyógyitásának elő-
segitésére szántak. Kötött és varrott 
hósapkák ezrei, meleg alsóruhák láda-
számra, hófehér tollal töltött ágynemük 
toronymagasságban, egyszóval bámu-
latra gerjesztő halmaza az olyan tár-
gyaknak, amelyeket a falusi asszonyok 
készitettek s gyüjtöttek össze attól a 
nemes érzéstől indittatva, mely a csa-
tatéren küzdő katonáinkat körülövezi. 

A falu szánta e holmikat a falu 
gyermekeinek. A falu népe adta eze-
ket küzdő vitézeinek. Mekkora meg-
nyilatkozása a falu népét egybefor-
rasztó szeretetnek ! S mily különös do-
log, hogy a szeretet ily mértékü meg-
nyilatkozására a sziveket a ridegnek 
gondolt falusi pénzügyi vállalkozások: 
a hitelszövetkezetek hozták mozgásba. 
Mégis csak igaz tehát, hogy a szö-
vetkezeti eszme nemcsak erőt jelent, 
hanem a sziv nemesebb érzéseinek 
összeségét is. Jelenti továbbá a céltu-
datos szervezettséget is, ami különö-
sen becses a mi viszonyaink között, 
a hol igen sok jótékony akciónak si-
ratója ma is a szervezetlenség. 

Ime a falu megmutatta, hogy le-
kicsinyelt hitelszövetkezetei segélyével 
méltán tud beilleszkedni a társadalom 
mostani nagyszabásu humanisztikus 
munkájába. Elismerés azoknak, akik a 
falut ez alkalommal a cselekvés szin-
terére szólitották. Elismerés első sor-
ban igazgatóságnak, a mely jelenté-
keny cselekedettel inditotta meg a sziv 
munkáját a szövetkezetekben, buzditó 
példát adván, elismerés báró Korányi 
Frigyesnek, a központ vezetőjének, a 
kinek szava adott életet, agilitása foly-
ton megujuló erőt és körültekintése 
szab helyes irányt a hitelszövetkezetek 
e nemes mozgalmának. És legföbb el-
ismerés báró Korányi Frigyesnének, 
aki ezt a nemes munkát diadalra ve-
zeti munkásságával. 

Minden tárgy, ami a hitelszövet-
kezetek utján harcoló katonáinkhoz jut, 
egy-egy lelkes izenet lesz, hogy a 
falu szivvel és lélekkel gondol az 
övéire. Ez az üzenet acélozza meg 
vitézeink izmait, ez öntsön bátorságot 
sziveikbe, hogy mielőbb felvirradjon a 
teljes győzelem és utánna az áldásos 
béke napja. 

Csernay Ödön. 

A posta és a vészhirek. 
A posta- és a távirda vezérigazgató-

ság kapcsolatban azon rendelettel, melyet 
a kormány legutóbb a közigazgatási ható-
ságokhoz és hivatalokhoz küldött, figyel-
meztetést intéz a postahivatalokhoz, amely-
ben kellő magatartásra utasitja őket riasztó 
hirek esetére. Figyelmezteti a vezérigazga-
tóság az összes személyzetet, hogy az el-
lenség által netán veszélyeztetett területe-
ken is elodázhatatlan kötelességük, hogy 
az állam által reájuk bizott feladatok hü 
teljesitésében és az állam vagyonának hü 
őrzésében helyeiken a közjóért mindaddig 
bátran kitartani, amig ezt a körülmények 
egyáltalán lehetetlenné nem teszik. Az ösz-
szes személyzettől elvárja a vezérigazgató-
ság, hogy puszta hiresztelések által ne 
hagyja magát megfélemlíteni és kerüljön 
minden elhamarkodott, a közönség hangu-
latára hátrányos intézkedést, valóságos ve-
szély esetén pedig kellő higgadtsággal és 
körültekintéssel viselkedjék. Különösen fi-
gyelmeztetik a posta-személyzetet arra, 
hogy parancs nélkül a hivatalok üzemét 
megszüntetni és a hivatalt odahagyni, mint 
a legsulyosabb vétséget fogják megtorolni 
és hogy közvetlen veszély esetén is a biz-
tonságba helyezésre, illetve a leszerelésre 
vonatkozólag a katonai hatóság hozzájáru-
lását lehetőleg irásban szerezzék be. 

Adományok 
sebesült katonáink részére. 

(Nyolcadik kimutatás.) 

255. F u t ó Károlyné 1 üveg rum, 1 
doboz tea. 

256. Gáll Márton és neje T é c s i 
Rozália 10 üveg bor. 

257. özv. N y á r i Szabó Ferencné 2 
üveg cognac. 

258. K. F a r a g ó Ida 7 doboz cigaretta. 
259. Gál l Ambrus földbirt. 1 tal turó 

és 1 fazék tejfel. 
260. B i c z ó Bálintné 3 nagy tálca 

rétes. 1 nagy kas alma. 
261. özv. M o l n á r Lászlóné 3 liter 

lekvár, 1 liter rum, 1 doboz tea. 
262. C s u r g a y Icuka 1 fehér kenyér, 

2 kgr. cukor. 
263. N a g y Balázsné 1 kenyér, 1 db 

szalonna. 
264. E s z é n y i Jánosné I kanna tej. 
265. T ü g e Ferencné 1 fazék tejfel. 
266. özv. Gál l Ernőné 2 kenyér. 
267. B a l á z s Ambrusné 1 kanna tej, 

1 fazék tejfel és 1 tál turó. 
268. B a b ó s Katica, Karcsi és Sanyi 

5 üveg sör, 5 liter bor, 1 és fél liter 
pálinka. 

269. H o r v á t h Sándorné 1 kosár 
alma. 

H I R E K . 

A reformáció ünnepélyes évfor-
dulóját, okt. 31-ét a szokásos módon, 
templomi istentisztelet keretében ülik meg 
testvértanintézeteink. Szombat délelőtt 10 
órakor különharangoztatás kezdésével lesz 
az ifjusági istentisztelet, mely alkalommal 
Horváth József főgimn. vallástanár mond 
imát és beszédet. 

A Kálvin szövetségi összejöve-
telek is megkezdődnek a télbe hajló no-
vember első vasárnapján. Nov. 1-én, d. u. 
5 órakor megnyilnak a tornacsarnok kapui 
az áhitatos közönség befogadására. Jerünk 
el minél számosabban, ebben a nehéz, há-
borus világban gyógyirt, Gileád balzsamat 
keresni szivünk aggodalmaira és sebeire. 

A dunamelléki ref. egyházke-
rület okt. 31-től kezdődőleg tartja meg 
rendes közgyűlését, Budapesten. Nov. 1-én 
vasárnap lesz az uj lelkészek ünnepélyes 
felavatása, szombaton a tanügyi bizottságok 
ülése. Városunkból a kecskeméti ref. egy-
házmegye megbizottjaként Patonay Dezső 
lelkész, a főgimnázium részéről, dr. Kovács 
Lajos, a tanitóképezdétől Váczy Ferenc 
igazgatók vesznek részt a gyűlésen. 

Szüretünk verőfényes, vidám őszi 
napsütésbe folyik, illetve a legtöbb tagban 
be is fejeződött. Alig dicsekedhetik egy-egy 
gazda nálunk valami kis terméssel. Talál-
koztunk egy öreg gazdával, aki fél gara-
boly rothadtas szőlőt vive karján ballagott 
a város felé. Mit csinál, honnan jő bátyám ? 
— kérdeztük. — „Megszűreteltem, hozom 
a termést" — volt a válasz s e pár szó-
ban szüreti helyzetünk egész életképe. 

Államsegély kifizetése. A kato-
nai szolgalatra bevonultak azon család 
tagjait, akik szeptember 1 -tol szeptember 
15-ike közti időben jelentkeztek segélyért, 

a városi hatóság felhivja, hogy a fizetési 
könyvecskéjük átvétele végett az árvaszéki 
hivatalon jelentkezzenek. Akik szeptem-
ber 1-ét megelőző, avagy szeptember 15-én 
tul eső időben jelentkeztek segélyért, azok 
részére a segély még nem lett kiutalvá-
nyozva és igy meg ne is jelentkezzenek 
fizetési könyvecskéért. 

M. kir. miniszterelnök ur kör-
rendelete. A reánk kényszeritett nagy 
mérkőzés, amelyben a magyar nemzetnek 
életképességéről, akaraterejéről, egész er-
kölcsi értékéről kell tanúbizonyságot tennie 
s ezzel egy jobb és szebb jövő alapjait 
megvetnie, tokozott kötelességeket hárit az 
egész vonalon az itthonmaradottakra is. A 
háboru szaporitja az elvégzendő munkát, 
fokozza a vállainkra nehezedő terheket s a 
munkáskezeknek, a terhetbiró vállaknak 
nagy részét a harcmezőre szólitja el. Az 
egész munkát az itthonmaradottaknak kell 
elvégezniök, a hadra keltek munkaerejét 
nekik kell pótolniok. A rendkivüli viszonyok 
okozta feladatokkal is megbirkozni kész 
friss tetterővel és azzal a felemelő tudattal 
kell mindenkinek, minden téren helyt állani, 
hogy ez a nagy erőpróba nemcsak a had-
seregre, hanem az egész nemzetre vár. 
Akkor, csakis akkor, ha mindenkit áthat ez 
a felfogás s ha mindenki kettőzött buzga-
lommal igyekszik a cselekedetek terén 
hasznossa tenni magát, fogja a magyar 
nemzet a gondviselés által eléje állitott 
nagy problémát hozzá méltóan megoldani. 
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— Iskola bezárás. A Kopa-féle ref. 

leányiskola bezáratását vörheny járvány 
miatt az alispán elrendelte. 

— Juhhus a hadsereg , a hadifog-
lyok és internál tak élelmezésére. A 
hadvezetőség a hadsereg élelmezésére ki-
zárólag marhahust vett igénybe. És pedig 
nemcsak a hadban álló seregeknél, hanem 
a belföldön szolgálatot teljesitő csapatok-
nál, valamint a hadifoglyok és internáltak 
élelmezésében is. Mindez a marhahusfo-
gyasztás rendkivüli emelkedését idézte elő 
s bár a szarvasmarhaállomány kimerülésé-
től egyelőre nem kell tartani, az előrelátás 
szükségessé teszi, hogy a polgári fogyasz-
tásban és ott, ahol a hadsereg érdekei ezt 
megengedik, a marhahus fogyasztás meg-
szoritsák. A földmivelésügyi és belügymi-
niszterek már régebben felszolitották a 
közönséget a nagy mennyiségekben ren-
delkezésre álló juh és sertéshus fogyasz-
tásra s most a hadvezetőség is magáévá 
tette ezt a szarvasmarhaállomány védelmét 
szolgáló álláspontot. A hadügyminiszter 
elrendelte ugyanis, hogy a nem hadi szol-
gálatot teljesitő csapatok és katonai inté-
zetek élelmezésébeír hetenként egyszer, a 
hadifoglyok, szökevények és internáltak 
élelmezésében pedig hetenként háromszor 
juhhussal helyettesitsék az előirt marhahust. 
Illetékes helyről felhivják az ország juhte-
nyésztőit és a gazdatársadalmi érdekeltsé-
geket, hogy a vágójuh értékesitésére szer-
vezkedjenek és ha megfelelő mennyiséget 
tudnak összehozni, lépjenek közvetlenül 
érintkezésbe a területükre nézve illetékes 
katonai parancsnoksággal. 

— A borügynökök bornyi lváni tás t 
kötelesek vezetni . A bortörvény alapján 
két móri borügynökök ellen folyamatba 
tett kihágási ügyben az az elvi kérdés me-
rült fel, hogy a borügynökök tartoznak-e 
az 1908 évi XLVII. t. c. 14. szakaszában 
előirt helyiségekben kifüggeszteni. Ez ügy-
ben a belügyminiszter f. évi 3030. szám 
alatt hozott harmadfoku itéletével követke 
zőleg döntött: „Terheltek bűnösségét he-
lyesen állapitották meg az alsófoku ren-
dőri büntetőbiróságok, mert a bortörvény 
fontosabb rendelkezéseit tartalmazó nyom-

tatványok kifüggesztése, ugy szintén a 
bornyilvántartás vezetése, nemcsak a bor-
termelőkre és borkezelőkre, hanem az 1908. 
évi XI.VII. t. c. 13. és 14. szakasza szerint 
kifejezetten mindazokra kötelező, akik bor, 
vagy must adás-vételével foglalkoznak. 
Már pedig, hogy a borügynökök ezzel is 
foglalkoznak, az bizonyos. Az a kérdés 
tehát, hogy a borügynökök saját részükre 
vagy mások részére veszik-e, illetőleg ad-
ják-e el a bort, a kihágás megállapitásánál 
mellékes, de a legtöbbesetben el sem dönt-
hető, mert a legtöbb borügynök magának 
is, másnak is vesz és elad. 

—Kivételes engedély hizott szar-
vasmarhák kivitelére. A földmivelésügyi 
miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértően 
közli, hogy további intézkedésig csakis 
darabonként a 650 kgr.-nál nehezebb olyan 
szarvasmarhák kivitelére adnak korlátolt 
számban engedélyt, amely szarvasmarhák-
nak kivitele állategészségrendőri szempont-
ból tényleg megtörténhet. A kiviteli kivéte-
les engedélynek pénzügyminisztertől való 
kieszközlését a földmivelésügyi miniszterhez 
intézett beadványban kell kérni, melyet 
rendszerint legalább 14 nappal a tervezett 
elszállitás előtt kell az állatok tartózkodási 
helyére illetékes járási m. kir. állatorvos-
nak átadni. 

— Erdőlegényi ál lás betöltése. A 
jogosultsági nagyerdőben üresedésben lévő 
erdőlegényi állásra az erdőügyibizottság 
pályázatot hirdetett. Évi fizetése az erdő-
legénynek 600 korona és az erdőben lakás, 
tűzifa. Akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
szabályszerűen felszerelt és saját kezűleg 
irt pályázati kérvényüket az erdőbizottság 
elnökénél a f. évi október hó 20-ig nyujt-
hatják be. 

— A csomagforgalom kiterjesztése. 
a kereskedelemügyi miniszter hétfői rende-
letével ismét fontos intézkedés történt a 
csomagforgalom kiterjesztésére, amennyiben 
a b e l f ö l d i forgalomban közönséges és 
utánvételes csomagok 20 kilogramig és 
ugyanazon méretek határáig szállithatók, 
mint béke idején. A belföldi forgalomban 
terjedelmes csomagok is küldhetők a meg-
szabott nagyobb sulydijtarifa mellett. A 
sürgős és expresszcsomagok a forgalomból 
továbbra is ki van zárva. E kiterjesztések 
Ausztriával és Bosznia-Hercegovinával való 
forgalomra is érvényesek azzal a különb-
séggel, hogy ezekben a viszonylatokban 
„terjedelmes" csomagok nem válthatók. — 
Ausztriával való forgalomban, kivéve Bu-
kovinát, Galiciát és Dalmáciát, Temes, To-
rontál és Szerém vármégye is részt vehet. 
E szerint tehát már csak Abauj-Torna, 
Bereg, Borsod, Hajdu, Heves, Máramaros, 
Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, Ung 
és Zemplén vármegye területén lévő hiva-
talok azok, melyek Bécs kivételével Ansztria 
területére magáncsomagot nem vehetnek föl, 
illetve a melyekhez Ausztriából magáncso-
magok nem küldhetők. Kassa város terüle-
tén müködő hivataiok az Ausztriával való 
csomagforgalomban továbbra is részt ve-
hetnek. A fölsorolt 12 vármegyére vo-
natkozó korlátozás a szükséges csomagokra 
nem vonatkozik, mert azok az emlitett vár-
megyéknek Ausztriával való forgalmában 
továbbra is akadálytalanul küldhetők. 

—Apaállat tenyésztesek. A m. kir. 
gazdasági felügyelőség értesitése folytán a 
következő tenyészidényre apaállatok állami-
közvetitéssel egyáltalában nem fognak be-
szereztetni. Felhivattak az összes apaállat 
tulajdonosok, hogy meglevő és tenyésziga-
zolvánnyal ellátott apaállataikat, melyek még 
tenyésztésre alkalmasak kellően gondozzák, 
hogy a következő tenyészidényben is hasz-
nálhatók legyenek. Ha pedig mégis ujabb 
apaállat beszerzése válnék bármely okból 
szükségessé, legcélszerűbb, ha azt első sor-
bau valamely ismertebb vármegyei tenyész-
tőtől szerzik be, vagy olyan városok és 
községekből, hol már a tenyésztés fejletebb 
Továbbá felhivattnak az összes apaállattu-
lajdonosok és tenyésztők, hogy ha valamely 
jobb tenyészdében 1 és kétnegyedével be-
töltött simentháli jellegű piros tarka, vagy 
2 és háromnegyedévet betöltött magyar-
fajta bikák, vagy 1 évet betöltött szőke 
mangalica kanok tétetnek eladóvá, azt je-
lentsék be a kor, szin és ár megjelölésével 
a vármegyei gazd. egyesületnek (Budapest, 
Vármegyeház) ezen bejelentések időről-időre 
a községek és az érdekelt gazdaközőnség 
tájékozása végett a vármngye hivatalos 
lapjában közöltetnek. 

— Sírkő raktárunkat, amelyet a leg-
ujabb, modern kövekkel egészitettünk ki, 

ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, 
valamint felemlitjük, hogy a temetőben 
mindennemű javitásokat és aranyozásokat 
elvállalunk. Singcr Mór, Neu Soma és Társa. 

— Adjunk prémet harcoló katonáink-
nak. Vitéz katonáinknak, főként az északon 
harcolóknak, az eddigin kivül csakhamar 
egy uj ellenséggel, az északi hideggel fog 
kelleni szembeszállniok. E küzdelem szint-
oly erős lesz, mint az élő ellenséggel való 
harc, de ebben az itthonmaradottak is részt 
vehetnek, segithetnek, éppen azért az áldo-
zatkészségnek már is annyi jelét tanusitó 
magyar társadalomhoz fordulunk. A had-
sereg jól el van látva, de mivel az éltető 
melegből sohasem lehet elég, ezennel fel-
kérjük a közönséget, hogy ami nélkülöz-
hető uj, vagy ócska prémje, holmija van, 
azt katonáink számára küldje be a had-
segélyző hivatalhoz, Budapest, IV., Váczi-
utca 38. szám alá. 

E küldeményeket, csomagokat a posta 
teljesen dijtalanul szállitja. 

Bundát, karmantyut, bekecset, sipkát, 
keztyüt, prémgallért stb., a hadsegélyző hi-
vatal mindent szivesen fogad és a szük-
séghez képest felhasznál, átdolgoztat. 

Ez a jó szivektől jövő meleg ajándék 
esz vitézeinknek a legkedvesebb. 

Az országos hadsegélyző bizottság 
ruházati albizottsága nevében Pekár Gyula. 

Közgazdaság. 
Marhavásári jelentés. 

A Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósitása. 
Bauer Mór Fiai (Budapest, VII. Rákóczi-ut 

10.) bizományos jelentése. 

1914. október 8. 

Felhajtatott 211 drb bika, 4958 drb ökör, 
2257 drb tehén, 290 drb bivaly, 57 drb nö-
vendék marha, összesen 7573 drb. 

Jegyzések métermázsánkénti élősulyban: 
Magyar hizott ökör elsőrendü 90—100 

koronáig, kivételesen 104 kor. 
Magyar hizott ökör középrendű 72—88 

koronáig. 
Magyar ökör silányabb 54—70 kor.-ig. 
Legelő marha 52—84 koronáig. 
Tarka hizott ökör, elsőrendű 98—110 

koronáig, kivételesen 113—120 kor. 
Tarka hizott ökör,középminőség 76—96 

koronáig. 
Bika jobb 78—98 kor.-ig, kivételesen 

— korona. 
Bika silányal 58—76 koronáig. 
Bivaly 38—68 K-ig, kivételesen — kor. 
Magyar tehén 52—80 K-ig, kiv. — K. 
Tarka tehén és üsző 52—96 koronáig, 

kivételesen —, — korona. 
Kicsontozni való marha 32—50 kor.-ig. 
A 2000 darabbal nagyobb hozatal 

folytán konzervökrök 2—3, silány minősé-
gek 4—5 koronával csökkentek métermá-
zsánként. Primaáru kevés volt felhajtva és 
igy ára 1—2 koronával emelkedett méter-
mázsánként. 

1914. okt. 6. 
Ide szállittatott 570 drb élőborju, 2 le-

ölt borju, 5 drb rugott borju, — drb élő 
bárány, 57 drb növendékmarha. 

Jobb minőségü élőborjuk kilónként 
102- 110 fillér, kivételesen 112—120 fillér. 

Silányabb minőségü élőborjuk kilón-
ként 9 0 - 1 0 0 fillér. 

Leölt borjuk kilónként 140 fillér. 
Rugott borjuk kilónként 80— fillér. 
Növendékmarha kilónként 46— 70 fillér. 
Élő bárányok párja -- korona. 

Az irányzat szilárd volt, az árak vál-
tozatlanok maradtak. 
Marha-, juh- és borjuküldemények cimzése: 

Bauer Mór Fiai, Marhavásártér. 
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Hirdetmény. 
Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és 

a nagyközönség szives tudomására, 
hogy a háború tartama alatt is elfo-
gadunk, moratórium-mentesen betéte-
ket a rendes kamatláb mellett akár 
betét könyvecskékre, akár folyószám-
lára. 

A betevők tehát uj betéteik felett 
bármily ősszeg erejéig a moratórium 
tartama alatt is épen olyan szabadon 
rendelkezhetnek, mint az előtt. 

Nagykőrös, 1914. szeptember 1. 
Nagykőrösi Közgazdasági Bank 

igazgatósága. 

Dr. HORVÁT MÁRTON 
ügyvédi irodájában megbizható, ügyes 
és jó irásu fiatalembert keres. Joghall-
gatók, kik ügyvédi irodában már al-
kalmazva voltak és az ügyvédi irodai 
teendőkben jártasak, előnyben része-
sülnek. — Gyorsirás tudása feltét-
lenül szükséges. — Levélbeli, vagy 
szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédhez 
intézendők, illetőleg irodájában tehetők 
meg Nagykőrösön, I. ker. Népbank-
utca 9. szám alatt. 

özv. D. Tóth Ferencné X. ker. Szol-
noki-utca 8. számu házánál 2 szoba, 
konyha, éléskamra és fásszinből álló lnkás 
f. év november 1-től kiadó; értekezni lehet 
a fenti szám alatt. 

Vajda Pálnak I. ker. 310. sz. 
ujonnan épült háza Szivós Ferenc 

szomszédságában, mely áll 3 szoba, 
konyha és 100 n.-öl területü udvartér 
és kertből, kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó; értekezni le-
het I. ker. 335. sz. alatt vagy az irodán. 

Nyikos nővérek I. ker. Széchenyi-
tér 154. számu házuknál 1 üzlethelyi-
ség nov. l-re kiadó. — Ugyanytt egy 
külön bejáratu butorozott szoba azon-
nal kiadó. 2 -2 

Papp Györgynek mintegy 25 
hektoliter ó-bora van jutányos árban 
eladó. Lakik I. ker. 350. sz., kaszárnya 
mellett. 3-1 

Khirer Károly I. ker. 353. sz. 
házánál egy barnára festett féderes 
kocsi elől-hátul bőrüléssel, ugyszintén 
egy 2 lóra való majdnem uj niklirozott 
szerszám eladók, értekezni lehet a fenti 
szám alatt. 3 - 3 

Özv. Kapus A n d r á s n é szappan-
főzője Nagykőrösön, I. ker. 243. sz. 
Ajánlja 130 fokos legjobb minőségü 
szappanfőző szódáját, I. rendü hófehér 
és II. rendü sárga mosószappanját, 
stb. a legjutányosabb árban. 

ifj. Várady Pál hentes üzletében 
3 erősebb testalkatu 13-14 év körüli 
fiuk tanoncnak felvétetnek. 3-3 

P ó l y a István IV. ker. 202. sz. 
házánál 1 szoba, konyha és kamrából 
álló lakás azonnal, vagy f. év november 
1-től kiadó; értekezni lehet a fenti 
szánt alatt. 

Lapelárusitók 
lapkihordók 
n a g y jutalékkal 

felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában. 

Uj temetkezési vállalat! 
Tisztelettel értesitem Nagykőrös város és vidéke közönségét, 

hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szem-
ben nagyobb szabású d i s z t e m e t k e z é s i v á l l a l a t o t nyitottam, 
ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű érckoporsókból, ternó 
és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a 
legdiszesebb kivitelü sírkoszorukból, úgy annyira, hogy disztemet-
kezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is 
meg tud felelni. - Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdi-
szesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban: 

k l o t t a l b e h u z o t t s z e g e l t t e r i t é k 4 0 k o r . 
t e r n ó v a l b e h u z o t t s z e g e l t t e r i t é k 6 0 k o r . 
é r c k o p o r s ó , d i s z e s m e l l é k l e t t e l 1 8 0 k o r . 
Ujonnan készült gyászkocsimat, minden felszámitás nélkül két 

lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki. 
Meg kell emlitenem, hogy városunkban évek óta létező összes temet-

kezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennélfogva a náluk 
levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temet-
kezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiek-
kel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert 
temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakaritatni, nem 
pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel 

SCHIFFER MÁRTON. 
röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó. 

Nagy válasz ték a legszebb s i r k o s z o r u k b a n ! 

Hirdetéseket jutányos árban vesz fel 
lapunk kiadóhivatala. 

A háborus á l lapotra való tekintettel a lant j e lze t t c i k k e k e t 

rendkivül mérsékelt árban 
b o c s á j t o m a n. é . k ö z ö n s é g r e n d e l k e z é s é r e : 

Ajánlom dus raktáru tankönyv, tanszer és irószer kereskedésemet 
az igen tisztelt szülők figyelmébe s kérem szükségletüket lehetőleg 
már most beszerezni a mikor is a teljes üzleti pangás miatt mindent 
olcsóbban számitok. Alkalmi vétel folytán ajánlok: 

1 franklin Lexikon 1/3 kötet uj. 54 K helyett K 25.— 
I Brockhaus Lexikon 17 k ö t e t 2 2 0 K helyett K 30.— 

Kiváló tisztelettel 

Székely Albert 
könyv- és papirkereskedése P i a c - t é r (Postával szemben. ) 

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrös. 

100 db finom „Az Est" szivarkahüvely . . . . . . .— k 16 fill. 
100 db finom Riz-Riz szivarkahüvely . . . . . . .— ,, 16 ,, 
100 db „Hamlet"-hüvely töltővel és cigaretta tárcá-

val. Különlegesség . . . . . . . . . . — ,, 40 ,, 
250 db 1 dobozban „Hamlet" igen finom hüvely . . .— ,, 70 „ 
1 doboz Kőrösi Hóvirág levélpapir 50/50 uri alak, se-

lyempapir béléssel 2.40 helyett 2 „ — ,, 
1 doboz Kőrösi Hóvirág 80-as alak 1.60 helyett 1 ,, 20 „ 
144 db finom aluminium toll 1.80 helyett 1 ,, — ,, 
12 db Kohinor utánzatu finom irón . . . . . . . . —,, 40 ,, 


